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Σας ευχαριστώ για την τιμή που μου κάνετε να χαιρετίζω το 10ο 

συνέδριό σας και μάλιστα την ενότητα που αφορά στο θεσμικό 

πλαίσιο της ψηφιακής τηλεόρασης. 

 

Μου δίνετε έτσι την ευκαιρία να σας αναφέρω τα βήματα που 

κάναμε μέσα στον ένα χρόνο ακριβώς που μεσολάβησε από το 

περσινό συνέδριο. 

 

Είναι γεγονός ότι η ψηφιακή επανάσταση αποτελεί μια 

πραγματικότητα, η οποία χαρακτηρίζει τη σύγχρονη εποχή και 

αναπόδραστα διαρκώς την αλλάζει. Η τηλεόραση περιλαμβάνεται 

και αυτή στις θετικές αλλαγές που επιφέρουν οι σύγχρονες 

ψηφιακές τεχνολογίες, με την αντικατάσταση της αναλογικής 

τηλεόρασης από την ψηφιακή, η οποία προσφέρει μεγάλο αριθμό 

πλεονεκτημάτων. 

 



Μερικά μόνο από αυτά τα πλεονεκτήματα είναι, η υψηλή 

ποιότητα εικόνας και ήχου, η αποτελεσματική εκμετάλλευση του 

φάσματος των συχνοτήτων, η μείωση του αριθμού των 

παρεμβολών μεταξύ των γειτονικών πομπών, η δυνατότητα λήψης 

και αποθήκευσης ψηφιακών δεδομένων, οι νέες υπηρεσίες 

υποτιτλισμού και μεταγλώττισης για τα άτομα με αναπηρία, 

καθώς και οι αμφίδρομες υπηρεσίες, που ουσιαστικά 

ριζοσπαστικοποιούν τον όρο «επικοινωνία». 

 

Αξίζει, επίσης, να επισημανθεί ότι η ψηφιακή τηλεόραση είναι, σε 

σχέση με την αναλογική, φιλικότερη στο φυσικό περιβάλλον, 

δεδομένου ότι απαιτείται πολύ μικρότερη ισχύς εκπομπής. 

 

Ο ρόλος του Κράτους όσον αφορά στην ψηφιακή τηλεόραση είναι 

να δημιουργήσει το κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο που θα επιτρέπει 

την ανάπτυξη και εξέλιξη των νέων τεχνολογιών με κοινωνικά 

ωφέλιμο τρόπο. 

  

Τον Ιούλιο του 2007 ο Υπουργός Επικρατείας κ. Θεόδωρος 

Ρουσόπουλος εισηγήθηκε στη Βουλή νομοσχέδιο για τη 

συγκέντρωση και αδειοδότηση των επιχειρήσεων μέσων 

ενημέρωσης μετά από μακρά διαβούλευση με 49 φορείς από όλη τη 

χώρα, καθώς και με τα αρμόδια όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Το νομοσχέδιο ψηφίστηκε και έγινε ο νόμος του Κράτους 

3592/2007.   Με το νόμο αυτό δημιουργήθηκε το θεσμικό πλαίσιο 

που επιτρέπει την αποτελεσματική αξιοποίηση των νέων 

τεχνολογιών προς όφελος του πολίτη, λαμβάνοντας υπόψη και τις 
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διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας μας που απορρέουν από τη 

συμμετοχή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σε διεθνείς 

οργανισμούς.  

 

Ο νόμος 3592/2007 επιτρέπει την υλοποίηση του εθνικού πλάνου 

για την μετάβαση στην ψηφιακή τηλεόραση, το οποίο 

περιλαμβάνει δύο στάδια. 

Κατά το πρώτο στάδιο προβλέπεται η παράλληλη μετάδοση 

αναλογικής και ψηφιακής τηλεόρασης, ενώ στο δεύτερο στάδιο 

προβλέπεται η οριστική παύση της αναλογικής τηλεόρασης και η 

αποκλειστική μετάδοση επίγειας τηλεόρασης με ψηφιακή 

τεχνολογία. 

 

Οφείλουμε να θυμόμαστε ότι ένα σημαντικότατο βήμα για την 

υλοποίηση του εθνικού πλάνου για τη μετάβαση στην ψηφιακή 

τηλεόραση υπήρξε η Διάσκεψη της Γενεύης το Μαϊο του 2006, 

όπου η χώρα μας εξασφάλισε σημαντικά μεγαλύτερο αριθμό 

συχνοτήτων σε σχέση με το παρελθόν. Συγκεκριμένα, στη 

Διάσκεψη της Γενεύης η Ελλάδα κατοχύρωσε 2105 αναλογικές και 

357 ψηφιακές συχνότητες, πλήρως εναρμονισμένες με τα γειτονικά 

κράτη και εντός της Επικράτειας. Αξίζει να σημειωθεί ότι μέχρι 

τότε οι κατοχυρωμένες συχνότητες ήταν μόλις 136 και οι 

περισσότερες ασυντόνιστες μεταξύ τους. 

 

Με το νόμο 3592/2007 αντιμετωπίστηκαν τα χρόνια προβλήματα 

τόσο της Τηλεόρασης όσο και του Ραδιόφωνου και παράλληλά 
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δημιουργήθηκε ένα νέο θεσμικό πλαίσιο στους τομείς αυτούς 

λαμβάνοντας υπόψη τις δυνατότητες της ψηφιακής τεχνολογίας. 

 

Είναι χαρακτηριστικό ότι με το νόμο 3592/2007 ρυθμίστηκε όχι 

μόνο η επίγεια ψηφιακή τηλεόραση, αλλά και η ψηφιακή 

τηλεόραση μέσω ευρυζωνικών δικτύων, για τη μετάδοση της 

οποίας δεν απαιτείται η χρήση τηλεοπτικών διαύλων συχνοτήτων.  

 

Επίσης, προβλέφθηκε η δυνατότητα μετάδοσης ψηφιακής 

τηλεόρασης σε κινητές συσκευές χειρός, όπως είναι τα κινητά 

τηλέφωνα, με την τεχνολογία DVB-H (Digital Video Broadcasting 

– Handheld). Η τεχνολογία αυτή δίνει τη δυνατότητα για υψηλής 

ποιότητας μεταδόσεις εικόνας και ήχου, ενώ η χωρητικότητά της 

μπορεί να επιτρέψει μέχρι και 16 παράλληλα μεταδιδόμενα 

προγράμματα. 

  

Τέλος, με το νόμο 3592/2007 ενσωματώθηκαν στην ελληνική 

έννομη τάξη οι διατάξεις των Κοινοτικών Οδηγιών για τη 

διαλειτουργικότητα των υπηρεσιών αμφίδρομης ψηφιακής 

τηλεόρασης και του ψηφιακού εξοπλισμού ευρείας κατανάλωσης. 

 

Το επόμενη βήμα για την υλοποίηση του εθνικού πλάνου για την 

ψηφιακή τηλεόραση έγινε τον Αύγουστο του 2008, με τη 

δημοσίευση της αριθμ. 21161 κοινής απόφασης των Υπουργών 

Μεταφορών και Επικοινωνιών και Επικρατείας, που περιλαμβάνει 

το Χάρτη της μετάβασης στην ψηφιακή τηλεοπτική ευρυεκπομπή 
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και προβλέπει την έναρξη των ψηφιακών εκπομπών από τη 1η 

Νοεμβρίου 2008. 

 

Προηγουμένως, και συγκεκριμένα τον Ιούλιο του 2008, 

ανακοινώθηκαν από τους Υπουργούς Μεταφορών και 

Επικοινωνιών Κωστή Χατζηδάκη και Επικρατείας Θεόδωρο 

Ρουσόπουλο οι Χάρτες συχνοτήτων για την οριστική μετάβαση 

στην επίγεια ψηφιακή τηλεόραση, καθώς και οι Χάρτες 

συχνοτήτων για το ραδιόφωνο, προκειμένου να ολοκληρωθεί 

νωρίς το θεσμικό πλαίσιο για την ψηφιακή τηλεόραση και το 

ραδιόφωνο. 

 

Τα ζητήματα αυτά, παρά τις χρονικές πιέσεις, δεν ρυθμίστηκαν 

βεβιασμένα και αποσπασματικά. Αποφύγαμε τις «Σειρήνες» της 

«εύκολης» και «βιαστικής» ρύθμισης που θα επέτεινε την αναρχία 

στο χώρο των Ηλεκτρονικών Μέσων Ενημέρωσης. 

 

Δημιουργήσαμε ένα δίκαιο και σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο και 

προετοιμάσαμε με σοβαρότητα και υπευθυνότητα το πέρασμα στις 

νέες τεχνολογίες για τα Μέσα Επικοινωνίας, με συναίσθηση του 

χρέους, που πρέπει να έχουμε όλοι μας, προκειμένου να μπορέσει 

η χώρα μας να συμμετάσχει ισότιμα στις παγκόσμιας κλίμακας 

εξελίξεις και στα οφέλη της ψηφιακής εποχής. 

 

 

 

 


